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Plătiți prețul
produsului +

garanție pentru
băutura dvs. 

Savurați
băutura dvs.

delicioasă 

Aduceți ambalajul
la orice comerciant

participant.

Primiți înapoi
garanția în numerar

sau folosiți-o
pentru a plăti vă

cumpărăturile

Cum funcționează

Începând cu data de 1 februarie 2024, atunci când cumpărați o băutură
într-o sticlă de plastic, o cutie din aluminiu sau din oțel pe care este
inscripționat sigla Re-turn (Returnare), plătiți o garanție rambursabilă în
plus față de prețul băuturii. După ce ați consumat-o, nu trebuie decât să
aduceți ambalajul gol, nedeteriorat, la orice magazin sau supermarket
participant din întreaga țară pentru rambursarea integrală a garanției.

Pentru a preveni risipa, pentru o perioadă limitată, după 1 februarie va mai
exista un stoc de sticle de plastic și doze care este posibil să nu aibă sigla
Re-turn. În cazul în care consumatorilor li se percepe o garanție pentru
aceste recipiente pentru băuturi, vă asigurăm că veți primi garanția înapoi
când reveniți la punctele de returnare a garanției RVM la nivel național.

Introducerea Sistemului Garanție-Returnare
(Deposit Return Scheme) în Irlanda



Recipientele pot fi returnate oricărui comerciant participant, indiferent de locul
în care sunt achiziționate. Dacă se returnează prin intermediul unui automat,
consumatorilor li se va emite un cupon care poate fi valorificat la casă pentru a
achiziționa produse din magazin sau pentru o rambursare în numerar. Dacă se
returnează la personalul magazinului, comercianții vor verifica dacă recipientul
pentru băuturi prezintă sigla Re-turn și este nedeteriorat și apoi vor rambursa
suma. În cazul în care consumatorul nu este sigur dacă recipientul său este
eligibil pentru returnarea garanției, poate accesa https://re-
turn.ie/consumer/#barcodeChecker pentru a verifica.

Vizitați pagina re-turn.ie/#wheretoreturn sau
scanați codul QR pentru a vedea harta
punctelor de returnare, în care sunt
prezentate magazinele și supermarketurile
participante din întreaga țară.

Cum returnați ambalajele



Sticlă Produse lactate

Nu toate ambalajele pentru băuturi
sunt eligibile pentru Garanție-
Returnare. Ambalajele din sticlă și
cele pentru orice fel de produse
lactate nu sunt incluse în program.

150ml - 500ml = 15c Over 500ml - 3L = 25c

Ce se poate returna

Valoarea garanției

Ce nu trebuie
returnat

Dacă sticla din plastic sau doza prezintă sigla Re-turn, înseamnă că
se aplică o garanție - pentru a o primi înapoi, este suficient să
returnați ambalajele de băuturi la orice comerciant participant. 

Puteți returna doar ambalaje de băuturi care sunt GOALE și
NEDETERIORATE.
 
Pentru a preveni risipa, pentru o perioadă limitată, după 1 februarie va
mai exista un stoc de sticle de plastic și doze care este posibil să nu
aibă sigla Re-turn. În cazul în care consumatorilor li se percepe o
garanție pentru aceste recipiente pentru băuturi, vă asigurăm că veți
primi garanția înapoi când reveniți la punctele de returnare a garanției
RVM la nivel național.



Întrebări frecvente
De ce se introduce în Irlanda un Sistem Garanție-Returnare? 
În prezent, reciclăm aproximativ 60% din ambalajele de băuturi, iar
sistemul Garanție-Returnare este o metodă dovedită de creștere a ratei
de reciclare, implementat cu succes în multe alte țări europene. În
conformitate cu Directiva UE privind reducerea impactului produselor din
plastic asupra mediului (SUP), Irlanda trebuie să asigure colectarea
selectivă a 77% din sticlele din plastic pentru băuturi până în 2025,
ajungând la 90% până în 2029. 

Pot să returnez ambalajele pentru băuturi cumpărate înainte de 1
februarie? 
Nu - consumatorii nu trebuie să depoziteze ambalajele pentru băuturi
cumpărate înainte de 1 februarie, deoarece aceste sticle din plastic și
doze nu fac parte din program. Nu uitați să căutați sigla Re-turn și, dacă
nu plătiți o garanție, nu puteți primi garanția înapoi, deoarece nu ați
plătit-o.

Am posibilitatea să aleg modalitatea de rambursare a garanției? 
Da, aveți opțiunea să primiți garanția în numerar sau să o folosiți pentru
cumpărăturile efectuate în magazin.

De ce nu sunt incluse ambalajele din sticlă? 
În prezent, nu există nicio cerință ca sticla să fie inclusă în program,
deoarece Irlanda are o rată de reciclare a sticlei de peste 80% și
depășește obiectivele de reciclare pentru acest material.

Reciclez deja folosind pubela de reciclare, de ce s-a introdus acest
sistem? 
Deși toți consumatorii trebuie să folosească pubelele de reciclare pentru
materialele reciclabilele uscate amestecate, rugăm consumatorii să
returneze sticlele din plastic și dozele la magazinele și supermarketurile
participante, pentru a-și recupera garanția. Colectarea selectivă a
acestor sticle de plastic și doze garantează că se returnează și se
reciclează un material de înaltă calitate și că nu există contaminare
încrucișată. Sistemul Garanție-Returnare este o metodă dovedită de
creștere a ratei de reciclare, implementată cu succes în multe alte țări
europene.



Întrebări frecvente
Acesta este un cost suplimentar? 
Nu, deoarece garanția este rambursabilă integral atunci când
ambalajele goale și nedeteriorate sunt returnate la magazinele și
supermarketurile participante din întreaga țară. Singurele persoane care
vor avea de pierdut sunt cele care nu returnează ambalajele de băuturi
la magazinele și supermarketurile participante din întreaga țară.

Pot folosi voucherul pe care îl primesc de la un RVM (aparat
automat de preluare a ambalajelor) în orice magazin? 
Nu. Ambalajele de băuturi goale și nedeteriorate pot fi returnate la orice
magazin participant din întreaga țară, dar voucherul emis prin
intermediul unui aparat automat de preluare a ambalajelor trebuie să fie
valorificat în respectivul magazin. 

Recipientul meu de băuturi nu avea sigla Re-turn, de ce mi s-a
reținut garanție? 
În cazul în care consumatorilor li se percepe garanție pentru un recipient
pentru băuturi, vă asigurăm că veți primi garanția înapoi atunci când îl
returnați gol și nedeteriorat la punctele de returnare a garanției cu
aparate automate la nivel național. 

Începând cu 1 februarie 2024, comercianții au la dispoziție o perioadă
de tranziție de 4 luni în care pot vinde atât noile recipiente pentru băuturi
cu sigla Re-turn, cât și recipiente mai vechi pentru băuturi, care nu
prezintă această siglă. În acest interval, recipientelor pentru băuturi li se
poate aplica garanția în două moduri: Prin prezența siglei Re-turn cu un
cod de bare înregistrat Prin deținerea unui cod de bare care este
înregistrat ca parte a programului fără sigla Re-turn. 

In perioada de tranziție vor exista recipiente vechi de băuturi fără siglă si
cu cod de bare neînregistrat în program; pentru aceste recipiente pentru
băuturi nu se va reține garanție. De la 1 iunie, toate recipientele pentru
băuturi incluse în program vor prezenta sigla Re-turn și codul de bare
corespunzător. În cazul în care consumatorul nu este sigur dacă
recipientul său este eligibil pentru returnarea garanției, poate accesa re-
turn.ie/consumer/#barcodeChecker pentru a verifica.



Întrebări frecvente

Pentru mai multe informații, contactați-ne la info@re-turn.ie

Aceasta este o măsură guvernamentală? 
Nu, Re-turn (DRSI CLG) este o organizație non-profit cu răspundere
limitată prin garanție și a fost înființată de producători și comercianți cu
amănuntul pentru a-și îndeplini obligațiile care le revin în temeiul
Regulamentului privind colectarea selectivă (Sistemul Garanție-
Returnare) din 2021.

Am cumpărat băuturile online, trebuie să plătesc o garanție și cum
returnez ambalajele? 
Toate ambalajele de băuturi cu sigla Re-turn vor avea o garanție care
este rambursabilă integral atunci când sunt returnate goale și
nedeteriorate la magazinele și supermarketurile participante din întreaga
țară. Pe chitanța de la vânzătorul online va exista un cod QR și adresa
URL a site-ului web Re-turn, astfel încât să puteți accesa o hartă a
tuturor punctelor de rambursare a garanției din întreaga țară.

De ce trebuie ca ambalajele să nu fie deteriorate?
Atunci când se returnează ambalajele de băuturi prin intermediul unui
aparat automat de preluare a ambalajelor (RVM), acestea trebuie să fie
în stare bună, deoarece aparatele scanează forma recipientului, precum
și codul de bare pentru a se asigura de validitate.

Fac parte din program și pachetele cu mai multe produse? 
Toate pachetele noi care poartă sigla Re-turn vor avea acum coduri de
bare pe fiecare recipient și li se va aplica o garanție care este
rambursată integral la returnarea fiecărui recipient. Pentru pachetele
mai vechi fără siglă sau cod de bare special nu se va reține garanție. 

Am nevoie de capacul sticlei pentru a o returna? 
Sticla poate fi returnată cu sau fără capac. În scopul reciclării, este de
preferat ca sticla să fie returnată cu capac.


